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Verzekeringskosten tijdelijke bruiklenen  -  Onderzoek stockverzekering

Vanuit de museumsector klinkt al langer de vraag naar de invoering van een 
indemniteitsregeling. Dankzij een dergelijke regeling zouden de verzekeringskosten die 
bij grotere tentoonstellingen (met internationale bruiklenen) sterk oplopen, in belangrijke 
mate beperkt kunnen worden. Op dit moment bestaat er in België/Vlaanderen - in 
tegenstelling tot in de meeste andere lidstaten van de Europese Unie - nog geen 
indemniteitsregeling. 

Over de indemniteitsregeling, en de noodzaak ervan, werd al bij herhaling gediscussieerd 
in de commissie Cultuur. Naar aanleiding van een recente vraag om uitleg (4 februari 
2016) ging de minister in op de indemniteitsregeling. Maar daarbij gaf hij ook het 
volgende aan:
“Daarnaast onderzoeken we ook de mogelijkheid van een ‘stockverzekering’. Met de term 
‘stockverzekering’ wordt een soort van groepsverzekering bedoeld waarbij de premievoet 
gedrukt wordt omdat meerdere musea van deze groepsverzekering gebruikmaken. […]
Het is mijn bedoeling om, zodra de resultaten van deze beide studies bekend zijn, in 
overleg met mijn collega bevoegd voor de financiën en de begroting een werkgroep op te 
zetten, met als opdracht een voorstel te formuleren tot het beperken van de 
verzekeringskosten voor de tijdelijke bruikleen van musea.”

1. Hoe worden de mogelijkheden voor een eventuele stockverzekering concreet 
onderzocht? Door wie wordt het onderzoek uitgevoerd? 

2. Zijn de resultaten van dit onderzoek reeds bekend? Zo ja, kan de minister de 
resultaten toelichten? Wat zijn de grootste voor- en nadelen van deze optie?

3. Wordt over deze pistes nader overleg met de sector gepleegd?

4. Werd de werkgroep met Financiën en Begroting, zoals o.a. vermeld werd door de 
minister in bovenvermelde vraag om uitleg, reeds opgestart? Zo ja, binnen welke 
termijn verwacht de minister concrete resultaten van deze werkgroep?
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1. Ik heb mijn administratie opdracht gegeven om een onderzoek te voeren naar de 
mogelijkheden die een stockverzekering of groepsaankoop bieden om de 
verzekeringskosten voor bruiklenen te drukken.

In het geval van een stockverzekering biedt de verzekeringsmaatschappij een vaste 
premievoet voor de verzekering van inkomende bruiklenen. De 
verzekeringsmaatschappij is ertoe gehouden om deze premievoet aan te bieden 
gedurende de afgesproken periode (bijvoorbeeld 3 jaar). De musea blijven vrij om al 
dan niet van dit vast aanbod gebruik te maken. 

In het geval van een groepsaankoop wordt aan de verzekeringsinstellingen gevraagd 
om een premievoet voor te stellen voor een aantal inkomende bruiklenen (reeds 
bekend op het moment van de vraag). Binnen deze regeling zijn de participerende 
musea verplicht om, na het afsluiten van de groepsverzekering, ook daadwerkelijk de 
aangegeven bruiklenen via deze groepsaankoop te verzekeren. 

Het onderzoek zal in drie fases verlopen:

In een eerste fase wordt bij de musea de nodige informatie verzameld. Op basis van 
deze informatie zal dan de haalbaarheid afgetoetst worden van een stockverzekering 
of groepsverzekering bij de verzekeringssector (marktverkenning).

In een tweede fase zal dan, mits uit de marktverkenning blijkt dat stockverzekering 
en/of groepsaankoop haalbaar zijn, op basis van de informatie verkregen uit deze 
marktverkenning een overheidsopdracht uitgeschreven worden, met vraag aan de 
verzekeringsmaatschappijen om hun beste prijsopgave (premievoet) in te dienen.

In een derde fase kan dan de relatieve performantie vergeleken worden van 
stockverzekering, groepsaankoop en indemniteit in vergelijking met de premievoeten 
die de musea nu aangerekend worden voor bruiklenen.

2. De resultaten van dit onderzoek zijn nog niet bekend

3. Om de sector maximaal bij dit onderzoek te betrekken, heb ik mijn akkoord gegeven 
aan het voorstel van mijn administratie om dit onderzoek te voeren onder de vorm 
van een ‘samenwerkingsovereenkomst’ met als mogelijke partners de VKC, het CAHF 
en FARO. Op vrijdag 29 april had mijn administratie een eerste verkennend gesprek 
met de VKC over de manier van aanpak.

Door dit onderzoek samen te laten uitvoeren door het VKC, CAHF, Faro en mijn 
administratie wordt de sector betrokken bij de invulling en uitvoering van de 
opdracht. 

4. De werkgroep met Financiën en Begroting zal pas opgestart worden eens de 
resultaten van deze studie bekend zijn.


